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Főszerkesztői ajánló
Hihetetlen teljesítményével az 

országos sajtót is bejárta Cseuz 
László története, aki 80 évesen 
kerékpárral jutott el Párizsba, az 
olimpiára. A kiváló sportember 
8. alkalommal tisztelgett így az 
ötkarikás játékok előtt. A haza-
utat azonban már nem a kerék-
párja nyergében vállalta, így a ter-
vezettnél hamarabb, repülővel 
tért haza. A polgármester várta 
a reptéren, aki személyesen hoz-
ta haza a „mi olimpiai bajnokun-
kat”. A napvitorlás terasz alatt vár-
ták barátai, tisztelői, köztük volt 
Darók József is. Az interjút a 3. ol-
dalon olvashatják. Pengő László is 
beszámol élményeiről, melyeket 
a szervátültetettek Európa-baj-
nokságán szerzett, Hering Vik-
tor beszélgetett a város hírne-
vét öregbítő sportemberrel. Az 
év családja díj nyertese a Szal-
va család, akiknél mozgalmasan 
telik a nyár. A mindennapjaikról 
Gyergyai-Szabó Mariann érdek-
lődött. Lapunk megemlékezik a 
75 éve elhunyt Koszta József fes-
tőművészről is. Tímár Ferenc ös�-
szeállította az augusztusi évfor-
dulónaptárt. Hornok Gabi tovább 
szővi Mamusz és Cipó kalandos 
történetét a 11. oldalon. Közele-
dik a Tiszai Halászléfőző Fesztivál, 
a bográcsok mellett sok-sok prog-
ram is várja a látogatókat.   

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Halupa Eszter

Anna-napi templombúcsút 
tartottak a Szent Anna temp-
lomban július 27-én. A szent-
mise főcelebránsa dr. Gruber 
László ezüstmisés plébános, 
akit huszonöt éve szenteltek 
pappá, és tíz éve szolgál Szen-
tesen. 

A szentmise ünnepi szónoka 
P. Dr. Barsi Balázs Széchenyi-díjas 
ferences rendi szerzetes, hitszó-
nok, teológiai tanár volt, aki 
1964-ben lépett be Szent Ferenc 
rendjébe. Beszédének közép-
pontjában a szeretet állt. 

– Úgy szerette Isten a vilá-

got, hogy egyszülött fiát adta 

neki oda, hogy aki benne hisz, 

el ne vesszen – hangzott el a mi-
sén. Hozzátette, hogy a szerete-
ten azoknak is el kellene gondol-
kodniuk, akik soha nem járnak 
templomba. – Ahhoz, hogy eljus-
sunk Istenhez, nem kell messzire 
mennünk, csak befelé haladni, 
meg kellene találnunk önma-
gunkban az istent – hangsúlyoz-
ta. Mit jelent az, hogy én, mit je-
lent számomra a szabadság? Mi 
a szeretet, honnan van? Ezeket a 
kérdéseket válaszolta meg a mi-
sén. 

Életének 65. évében elhunyt Dr. Berki Sándor. 
1959-ben született Hódmezővásárhelyen. Soha 
nem akart orvos lenni – elmondása szerint – hu-
mán érdeklődése alapján jogász vagy bölcsész 
szakra készült.

A sors másként akarta. 1977-ben vették fel a sze-
gedi Orvostudományi Egyetem Általános Orvosi 

karára, amit „summa cum laude” végzett el. 1983-tól 
a szentesi kórház Baleseti és Helyreállító Sebésze-
ti Osztályán kezdett dolgozni, Badó Zoltán és Tari 
Gábor keze alatt, akik tanítómesterei és atyai bará-
tai is lettek. Így képviselték a “Bugyi Iskolát”, mint a 
Mester kedves tanítványai.

1996-ban Szentesen osztályvezető-helyettes-
nek nevezték ki. 2003-tól osztályvezető főorvos a 
Baleseti és Helyreállító Sebészeti Osztályon. Négy 
szakvizsgát tett traumatológiából, ortopédiából, 
kézsebészetből és általános sebészetből. A hazai 
csípő és térdprotetika valamint a magyar protézis-
gyártás Szenteshez kötődött.  Badó professzor és 
Tari Gábor főorvos munkásságát folytatva, az ún. 
„minimál invaziv” protetika területén ért el kiemel-
kedő eredményeket Berki doktor. Osztályán abban 
az időben a vidéki Magyarország legnagyobb szá-
mú ilyen jellegű műtétje történt.

Új műszerkészletet és új reviziós csípő-proté-
zist fejlesztettek ki. Ezen protetikai munkásságáért 
Szentes városától „Pro Urbe” kitüntetésben része-
sült Dr. Berki Sándor.

A világ számos pontján, az Egyesült Államoktól 
Dániáig tartott előadásokat, szakmai továbbképzé-
seket és bemutató műtéteket. 

Nyugodjon békében!

Anna-napi búcsú

In memoriam Dr. Berki Sándor
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Darók József

Olimpiai bajnoknak kijá-
ró tisztelettel fogadta család-
ja, valamint barátai, tisztelői 
a Párizsból Szentesre hazatérő 
Cseuz Lászlót július 29-én. A 
hazaérkezés alkalmából a vá-
ros tiszteletének jeléül polgár-
mesteri elismerésben részesült 
a világjáró kerékpáros. Bár a 
hazautat kerékpáron már nem 
vállalta, szégyenkeznie egyál-
talán nem kell 80 esztendősen.

A januárban 80. életévét betöl-
tött kiváló sportember nem ki-
sebb kihívást vett a fejébe, mint 
azt, hogy újból el akar kerekez-
ni az ötkarikás játékok helyszí-
nére. A 2024-es, párizsi olimpia 
immár a nyolcadik, amelyre a 
szentesi nyugdíjas testnevelőta-
nár és sportszervező eljutott. Az 
odautat 16 nap alatt a tervek sze-
rint teljesítette, ám sokkal nehe-
zebben, mint azt előzetesen gon-
dolta, így aztán a visszautat már 
nem a kerékpár nyergében vállal-
ta, repülőgéppel tért haza. A Liszt 
Ferenc Repülőtéren korábbi lakó-
helyéről, Pécelről is fogadta kül-
döttség, és ott várta Szabó Zol-
tán Ferenc szentesi polgármester 
is, aki autóval hozta vissza Cseuz 
Lászlót. Törzshelyén, a Panorámá-
nál köszöntötték hétfőn, ahon-
nan még július 10-én nekivágott 
a párizsi olimpiának.

– Eddigi olimpiai útjairól min-
dig már a játékok befejezését 
követően érkezett haza, most 
hirtelen ért véget a túra. Kiben 
fogalmazódott meg, hogyan 
született meg a döntés, hogy 
nem kerékpárral teszi meg a 
visszautat?

– Nagy hatással voltak rám a 
gyerekeim, akik nagyon sokat 
segítettek nekem, hogy időben 
odaérjek Párizsba – mondta la-
punknak Cseuz László. – Én nem 
szerettem volna még visszajönni, 

aztán rájöttem, amikor megérkez-
tem, hogy mennyire kemény me-
net volt, sokkal keményebb, mint 
amire számítottam. 243 kilomé-
terrel többet kellett megtennem a 
tervezettnél az eltévedések miatt, 
ez is hatalmas teher volt. Abban 
bíztam, hogy az idehaza megtett 
9700 kilométernyi edzés elég lesz 
ahhoz, hogy ezt le tudjam küzde-
ni. Nem így történt. Jártam már 
ezen az úton vagy hasonlókon, 

de a hegyeket most magasabb-
nak éreztem, a dombokat kegyet-
lenebbnek. Nehéz volt, amit nyil-
ván nem kell szégyellenem ebben 
a korban, de azért korábban nem 
fordult elő, hogy 500 méteren fel-
felé tolnom kelljen a kerékpárt, 
most összesen háromszor is.

– Mi volt a legnagyobb élmé-
nye az út során?

– Az, hogy megérkeztem! Egy 
volt gimnáziumi tanítványom 
fogadott, attól fogva azt csinál-
tam, amit ő szervezett nekem. 
Meglátogattuk a Diadalívet, a 
Bazilikát, találkoztam egy olim-
pikonnal, Muhari Eszterrel, na-
gyon szép élmény volt. Aranyos 
kislány, amikor megtudta, hogy 
öreg fejjel eljöttem kerékpárral 

Párizsba, nyakamba akasztotta 
a bronzérmét, nagyon jól esett, 
kellemes meglepetés volt. Vívás-
ra szerettem volna menni, de ki-
derült, egyrészt nagyon drága a 
belépő, és nem is könnyű oda el-
jutni. De nem is bánom, mert ha-
mar kiesett Szilágyi Áron és Sik-
lósi Gergely is. 

– Mennyit érzékelt az olimpia 
hangulatából?

– Nem sokat, tényleg csak an�-
nyit, hogy az utolsó nap, amikor 
bementünk a vívóhelyszín kör-
nyékére, ott nagy volt a moz-
gás, akkor vásároltam ajándék-
tárgyakat is. Olyan sok olimpiai 
eseményt láttam már, hogy nem 
jelentett óriási élményt újra a 
helyszínen lenni. Egyébként nem 
is készültem rendezvényekre, 
számomra az volt a fontos, hogy 

kerékpárral eljussak a helyszínre, 
ez pedig sikerült.

– Észrevette út közben, hogy 
lélekben nincs egyedül, hogy so-
kan követik, buzdítják az inter-
neten?

– Igen, az nagyon jól esett, nem 
is tudom, hány ezer hozzászólást 
tettek. Az is lelkesítő volt, hogy 
egyetlen negatív észrevételt 
nem olvastam. A döntést, hogy 
nem jövök vissza kerékpárral, 
mindenki helyeselte, úgy voltak 
vele, inkább épségben, egész-
ségesen jöjjek haza. Féltem is a 
visszaúttól, lelkileg is megviselt 
volna. Arra is gondoltam, nem 
teszek meg naponta100 kilomé-
tert, de azt annyira nem bírtam 
volna, sokkal többe is kerül. Így 
elégedett vagyok most már ez-
zel az úttal is.

– Több olimpiai útja való-
színűleg nem lesz már, de gon-
dolom, a sportolással nem hagy 
fel.

– Nem, több nem lesz, ki tud-

ja, mi történik még a következőig. 
Persze, hogy sportolni fogok, azt 
nem lehet abbahagyni, elképzel-
ni sem tudom. Úszni le fogok jár-
ni, nyilván kerékpározni is valami-
lyen szinten, de ilyen felkészülést 
nem vállalok.

– Így gyalogosan ritkán lát-
ni. Legközelebb mikor ül kerék-
párra? 

– Most nincs kerékpárom, ott 
maradt Párizsban, nem enged-
ték fel a gépre, a segítőm hiába 
próbálta elintézni. A bécsi átszál-
lásnál is cirkusz lett volna vele, 
így szépen visszavitte, az is lehet, 
hogy eladja, ebben megegyez-
tünk, de az is felmerült, hogy mi-
vel elég gyakran jár Szentesre az 
édesanyjához, még arra is sor ke-
rül, hogy egyszer visszahozza.

Cseuz László legnehezebb útja vezetett Párizsba

„Az volt a fontos, hogy odaérjek”

Az olimpiai bronzérmes Muhari Eszterrel

Pécelről és Szentesről is várták a repülőtéren Cseuz Lászlót 
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Halupa Eszter

A választott szakmájukban 
legkiemelkedőbben teljesítő 
diákokat jutalmazta a Szen-
tesi Ágazati Képzőközpont 
(SZÁKK) július 29-én. A Dan-
csó Erika Szépészeti Oktató 
Központban nyolc diák vehet-
te át az elismerő oklevelet és az 
ajándékcsomagot. 

Tonomár Zoltán, a SZÁKK ope-
rációs projekt-és kommunikációs 
vezetője megköszönte a központ 
oktatóinak az elhivatottságukat, 
a tanulók bátorítását és szakmai 
támogatását. Mint mondta, ez a 

nap a sikerről, az elkötelezettség-
ről és a kemény munkáról szól. A 
végzős tanulókhoz fordulva az 
elmúlt két évben tanúsított szor-
galmukat és példamutató szak-
mai tudásukat emelte ki. Biztos 
abban, hogy hallhatunk még a 

jövőben az itt végzett tanulók si-
kereiről.

Medgyesi Arnoldné, a szak-
mai munkaközösség vezetője 
folyamatosan követte a gyakor-
lati képzéseket, és gratulált a ki-
tartó munkához. Sok sikert, ven-

déget és megrendelést kívánt a 
tanulóknak. 

Örömmel vett részt az esemé-
nyen Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester is, aki beszédében azt 
hangsúlyozta, hogy nem elég 
hosszú éveket tanulni, küzdeni, 
tudnunk kell ünnepelni is. Hoz-
zátette, hogy soha nem állha-
tunk meg egy szintnél. Aki ki-
tartó, munkájának, szakmájának 
mestere, folyamatosan fejlesz-
ti magát, becsülettel és tartással 
éli az életét, annak kifizetődik a 
befektetett munkája.

Hazánk honvédségi kötődésű 
nyugállományú szervezetei és 
egyesületei közül a Galgamen-
ti Nyugállományú Honvédők 
Egyesülete a LEGelső csoport, 
akiket Szentesre csábítottunk.

Az első helyszínünk máris rend-
hagyó volt, hiszen a MH II. Rákóczi 
Ferenc 14. Műszaki Ezred Csapat-
múzeuma felé vettük az irányt. Tu-
risztikai Információs Központunk 
elhivatott abban, hogy a Magyar 
Honvédség múltját és csapatha-
gyományait is megmutassa az 
érdeklődőknek, ezzel is színesít-
ve városunk turisztikai palettáját. 
Csurgó Attila ezredes, ezredpa-
rancsnok úrtól megkaptam a láto-
gatási engedélyt, amiért őszintén 
hálás vagyok. A laktanyában Cza-
kó Ágnes élményteli tárlatvezeté-
se sok régi emléket csalhatott elő, 
hiszen volt, aki itt szolgált éveken 
keresztül. Köszönöm neki, hogy 
LEGelső Csapatmúzeum látoga-
tásunkat emlékezetessé tette.

Szentes egyre ismertebb és 
kedveltebb helyszíne a veterán-
járművek szerelmeseinek. Aki 
ezért a LEGtöbbet tesz, az nem 
más, mint Gyuricza Róbert.  A 
Gyuricza Veteránjármű és Régi-

ség Múzeum megtekintése elő-
zetes kérés volt. Róbert már az aj-
tóban várt minket, és úgy hiszem, 
ez volt az eddigi LEGnépesebb (30 
fős) vidám csoport közös együtt-
működésünk során. Mint mindig, 
most is rengeteg fotó készült. A 
szuvenírvásárlásra is hamar igény 
mutatkozott. Irodánkba betér-
ve többek közt egyedi kézműves 
horgolt mókusaink, szentesi hű-
tőmágneseink gyorsan új otthon-
ra leltek, hiszen Aszódra utaztak. 
Egy kis pihenő és beszélgetés jól 
is esett a szoros programterv mel-
lett. Az önkormányzat irodánkat 
is ellátta palackos ásványvízzel, 

ami most különösen jól jött vá-
rosnézés közben. Az egykori Pe-
tőfi Szálló történetéről, városunk 
érdekességeiről, szecessziós épí-
tett örökségéről hol is lehetne a 
LEGjobban beszélni, mint a Tóth 
József Színház és Vigadó színes 
falai között. Lantos Imre és Jo-
van Zoltán igazán autentikus kör-
nyezetbe repítette el vendégein-
ket a Péter Pál Polgárházba és a 
Fridrich Fényírdába. Mindazon túl, 
hogy mindkét helyszín egyedi, a 
két nagyszerű tárlatvezető tudása 
szinte kifogyhatatlannak látszott. 

A központi konyha személyze-
te mind kedvességével, mind bő-

séges, finomságos ételeivel láto-
gatóink két napját biztosította. A 
Dream Home vadonatúj szobáival 
szinte vendégeink találkozhattak 
LEGelőször. A szálláshely pikan-
tériáját az adta, hogy az egykori 
Esze Tamás laktanya tiszti épüle-
te volt. Az aszódiak az itt eltöltött 
két nap alatt úgy látták, hogy ná-
lunk mindenki nagyon befogadó, 
barátságos és segítőkész. A Gal-
gamenti Honvédők Egyesületé-
nek elnökében egy olyan embert 
ismerhettem meg, aki a társaság 
motorja, mellette a jókedv folya-
matosan garantált! Bízom benne, 
hogy az egykori laktanyaparancs-
nokot, Gál Gyulát és vidám csa-
patát hamarosan újra Szentesen 
köszönthetjük majd.  Ahogy ígér-
tem, LEGközelebb a programok 
sűrűsége nem lesz ennyire „kato-
nás”, a kényelmes termálozás mel-
lett maradt még bőven látnivaló! 
Számomra csoportjaink érkezése 
a LEGnagyobb motiváció, és vis�-
szacsatolása annak a lelkes mun-
kának, amit szeretett városunk tu-
rizmusáért végzünk. 

Herka Béla 
Visit Szentes irodavezető

Elismerések a legjobbaknak

Katonásan összerakott élmények, avagy a LEG-ek napja

Kitüntetettek
Festő: Tóth Szilveszter, Varga Levente (oktató: Liszkai János)

Villanyszerelő: Németh Roland (oktató: György Csaba)

Gázszerelő: Nagy István, Nagy Dávid (oktató: Kovács Árpád)

Gépjármű mechatronikus: Piti István (oktató: Balogh Kálmán)

Kozmetikus technikus: Kelemen Viola (oktató: Miklós Mónika, Ágoston Szilvia)

Fodrász: Győző Molnár Krisztina (oktató: Csenki Szilvia)
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Darók József

Koszta József (1861–1949), 
a magyar Alföld piktúrájának 
egyik legjelesebb képviselő-
je 75 éve halt meg Budapes-
ten, és hosszú, rögös úton tért 
haza véglegesen. Az évfordu-
ló alkalmából a Bonus Nunti-
um online folyóirat cikke alap-
ján felidézzük a Kossuth-díjas 
festőművész életének alko-
nyát, és utóéletét.

Kosztáék 1922-ben vásárolták a 
Várfokon lévő tanyát, ahol egészen 
a 40-es évek közepéig éltek. A te-
leket viszont sokszor a városban 
töltötték. 1944 októberében elért 
lakóhelyük közelébe a második vi-
lágháború. A betegeskedő, idős 
házaspár kórházba került. A követ-
kező év májusában az időközben 
hadszíntérré változott és lakhatat-
lanná lett tanyájukról beköltöztek a 
városba, a Zrínyi utca 2. alatti ház-
ba. Koszta a festésből merített erőt. 
1948. március 15-én, az újonnan 
alapított Kossuth-díj első kitünte-
tettjei között volt a művész, a díj 
ezüst fokozatát kapta meg. Még 
abban évben, októberben a Nem-
zeti Szalonban rendeztek 98 képé-
ből álló kiállítást, egyben életének 
utolsó szép felvonásaként.  

Az idős festőművészt már évek 
óta kínozták gyomorbántalmai. 
Felesége, aki szintén betegség-
gel küzdött, 1948 novemberében 
végrendeletet tett, melyben 20 
festményt a Szépművészeti Múze-
umra, négyet a szentesi múzeum-
ra kívánt hagyni.

Koszta a gyógykezelése miatt 
Budapesten töltötte utolsó napja-
it, a Korányi Sándor utcai kórház-
ban (ma Semmelweis Egyetem I. sz. 
Belgyógyászati Klinika) távozott az 
élők sorából 1949. július 29-én.

 Koszta feleségét Szentesen te-
mették el, őt pedig a fővárosban, a 
Kerepesi úti temetőben, de 2008. 
október 25-e óta közös sírban 
nyugszanak a szentesi Kálvária te-

mető díszparcellájában, a város dí-
szpolgárai, nagyjai mellett két civil 
szervezet, a Tájak-Korok-Múzeu-
mok Koszta Klubja, az Együtt Szen-
tesért Egyesület, valamint Szentes 
Város Önkormányzata közös erőfe-
szítéseinek köszönhetően.

Kultuszát, megbecsültségét jelzi, 
hogy a városban utcát is neveztek 
el róla, egy általános iskola és a mú-
zeum is a nevét viseli. Egykori lak-
helyén (Zrínyi utca 2.), emléktáblát 
helyeztek el 1969-ben, nem mes�-
sze onnan, a városi könyvtár előtti 
kis téren dombormű is őrzi emlé-
két (Borsos Miklós alkotása, 1969).  
A Kertvárosban lévő általános isko-
la az 1992-93-as tanévben vette fel 
Koszta József nevét. Az intézmény-
ben az évente megrendezett Kosz-
ta-festőversennyel is őrzik emlékét. 

A város múzeuma 1951 óta vise-
li a Kossuth-díjas festőművész ne-
vét. A hagyatékából összeállított 
első állandó kiállítását 1965-től 
láthatta a közönség, még a József 
Attila utcai épületben. Az 1974-es, 
újabb állandó tárlat helyszíne már 
a Széchenyi-ligeti épületben volt. 
2006-ban a múzeum a volt megye-
házára költözött, az emeleten kiala-
kított kiállítótérben kapott helyet 
az újabb állandó Koszta-tárlat, me-
lyet 2015-ben felújítottak. 

Az alföldi iskola egyik meste-
rének műveit más városokban is 
szerették volna bemutatni, 2014-
ben Hódmezővásárhelyen az ad-
digi legteljesebb Koszta-időszaki 
tárlatot nyitották meg, 150 alko-
tásának bemutatásával, miniszteri 
megnyitóval. A budapesti Várkert 
Bazárban 2016 tavaszán kísérte 
komoly érdeklődés Koszta műve-
it. 2019-ben a makói József Attila 
Múzeum rendezett gyűjteményes 
Koszta-kiállítást. 

Az évtizedekkel ezelőtt leégett 
várfoki Koszta-tanya helyén 2017-
ben a múzeum kialakított egy em-
lékhelyet, amely 2023-ban civil 
kezdeményezésre öt informáci-
ós táblával bővült, turisztikai cél-
ponttá vált. 

Ebben a jubileumi évben pe-
dig, a művész születésnapjára em-
lékezve, március 27-én a Berekhát 
25. alatti volt Lakos-tanyánál, az 
egykori műtermes melléképület 
helyén, ahol a mester tíz éven ke-
resztül alkotott, civil kezdeménye-
zés nyomán, Szentes város támo-
gatásával - a renoválását követően, 
talapzatra helyezve újra avatták azt 
az emléktáblát, amelyet még 1999-
ben, Koszta halálának 50. évfordu-
lóján helyeztek el.

Gyergyai-Szabó Mariann

Többnyire tetőkön látjuk, de 
más megoldások is léteznek. Ná-
nai Endrét, a Bali Solar munka-
társát kérdeztem a napelempa-
nelek lehetséges elhelyezéséről. 

– Mi az első lépés, mielőtt meg-
határoznák, hová fogják telepíte-
ni a napelempaneleket?

– Az igényfelmérés, vagyis ami-
kor az ügyféllel sorra vesszük, hogy 
mi az energiaigénye, mire van felké-
szülve anyagilag, illetve mi jellemzi 
az ingatlant és a tetőfelületet. Szá-
mos tényezőt figyelembe veszünk, 
hiszen nincs két egyforma ingatlan.

– Mi jelenleg a legelterjedtebb 
technológia?

– Az, amikor megfelelő magas-
ságban és dőlésszögben, árnyék-
hatásmentesen a tetőfelületeken 
helyezünk el napelempaneleket. 
Ezeket lapos- vagy hegyestetős 
felületre egyaránt felszerelhetjük, 
semmilyen tetőburkoló anyag nem 
jelent akadályt.

A földi napelempanelek tanyák-
nál és olyan létesítményeknél el-
terjedtek, ahol a tető gépészetileg 

terhelt vagy tele van, de viszony-
lag nagy terület öleli körbe az in-
gatlant. 

Ez lehet egy sima horganyzott 
tartószerkezeten is, de ma már ár-
nyékolót, teraszt, kocsibeállót is le-
het napelem fedéssel építeni, ami 
igen dekorativ tud lenni egy mo-
dern családi háznál is.

– Mikor terhelt gépészetileg egy 
tető?

– Például, ha klíma, szellőzőrend
szer, napkollektor, antennák, ké-
mény található rajta, illetve, ha lift 
is van az épületben.

– Az, hogy hol lesz a legjobb 
helyük a napelempaneleknek, a 
helyszíni felmérés után derül ki. 
Hogyan történik mindez?

– A helyszín bejárása 30-60 per-
cet vesz igénybe. Figyelembe ves�-
szük, hogy műemlékvédelem alatt 
áll-e esetleg egy épület, valamint 
az ingatlan elektromos lehetősége-
it is felmérjük, mint amilyen a háló-
zat, az elérhető teljesítmény vagy 
az, hogy szükséges-e teljesítmény-
növelés.

Például, ha elektromos hálózat 
fejlesztésre van szükség, MVM Dé-
mász partnerként azt is intézzük 

a napelemes engedélyeztetéssel 
párhuzamosan. Figyelembe kell 
venni minden tényezőt, ami ké-
sőbb változhat. Elképzelhető pél-
dául, hogy pár év múlva belenő 
egy fa a tetőbe, vagy az ügyfél klí-
ma esetleg elektromos autó vásár-
lását tervezi. Több tervet szoktunk 
kiadni a különböző műszaki tartal-
mú rendszerekre. A hagyományos-
hoz képest például az optimalizált 
rendszer jobb termeléshatékony-
sággal dolgozik, viszont az eltérő 
műszaki tartalom miatt  árkülönb-
ség jelentkezik, de általában hos�-
szútávon ez a kifizetődőbb. 

– Hatékonyság szempontjából 
lehet különbséget tenni a földi és 
a tetőre szerelt napelempanelek 
között?

– Igen, a földön a tájolást és a 
dőlést be lehet állítani az ideális-
ra. A földre telepített rendszerek 
közt megjelentek az ún. bifaciális, 
kétoldalú napelemek, amik a haté-
konyságot azzal is fokozzák, hogy a 
hátsó oldaluk is hozzáad a terme-
léshez 5-10 százalékot a visszave-
rődő fényből.                                   (x)

A 75 éve elhunyt Koszta József emlékezete 

Hová lehet napelemet telepíteni? 

Gink Károly: A 88 éves Koszta József 
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Halupa Eszter

Pár fokot ugyan csökkent a 
hőmérséklet, némi csapadék 
is érkezett, még Szentesre is. 
Mégis, alig van olyan terület 
az Alföldön, amit nem érint 
az aszály. Hogyan alakult az 
első félév az Árpád-Agrár Zrt-
nél? Erről nyilatkozott lapunk-
nak dr. Csikai Miklós a cég el-
nök-vezérigazgatója. 

Növénytermesztés és 
állattenyésztés 

– Hogyan tudták felvenni a 
harcot a hőség és aszály ellen? 

– A szélsőséges időjárás nem 
ért minket váratlanul, viszont tel-
jesen más viszonyok vannak or-
szágon belül, így a területképek 
nem vethetők össze. A hőségna-
pok száma is itt a legmagasabb, 
ahogy csapadékmentes napok-
ra is igaz. 

Befejeztük a kalászosok beta-
karítását. A termésátlagok és a 
minőség egyaránt gyenge, kö-
zepes, ami azt jelenti, hogy a bú-
zánk nagy része is takarmány-
minőségű lett. Magyarországon 
még a legrosszabb időjárási kö-
rülmények között is megterem 
annyi kenyérgabona, amennyire 
a hazai ellátásnak szüksége van. 
A sok takarmánygabona azért 
okoz gondot, mert az állatállo-
mányban tekintélyes mértékű 
csökkenést tapasztalunk. Békés, 
Bács-Kiskun és Csongrád-Csa-
nád vármegyékben sertés- és ba-
romfiágazatban az állatbetegsé-
gek miatt drasztikusan csökkent 
az állatállomány, ezzel együtt a 
takarmányigény is. Az állati ter-
mékek fogyasztása ellen is sok 
megalapozatlan hír lát napvilá-
got. Azt nem hiszem, hogy job-
bak és olcsóbbak lennének a he-
lyettük ajánlott termékek. 

– A GMO-mentes, vagyis a ge-
netikailag nem módosított élel-
miszerek mennyire népszerűek 
a vásárlók körében? 

– A nagy hús-, gabona- és te-
jexportőrök, Magyarország ki-
vételével, mindenhol GMO-s ta-
karmánnyal etetik az állatokat. 
Ráadásul ezeket a termékeket 
nyomon követni, ellenőrizni Bra-
zíliától Ukrajnán át Oroszországig 
igen nehéz. Hiába hangoztatjuk, 
hogy GMO-mentesek vagyunk, 
sajnos nincs rá fizetőképes ke-
reslet. Ezzel saját magunkat hoz-
zuk többszörös hátrányba, mert 
fontos, hogy természetesebben 
éljünk, de ezt csak szűk réteg tud-

ja megfizetni. A minőségi élelmi-
szerek ára nem csökkent, csak a 
felvásárlási áruk. Az önköltség 
nőtt, drágábban állítjuk elő pél-
dául a tejet. A tehenek is meg-
sínylették az elmúlt hónapok 
negyven fokos hőségeit. Ilyenkor 
kevesebbet esznek, isznak, és ke-
vesebbet termelnek. De nem hi-
szem, hogy a boltok polcain an�-
nyival csökkent a tejtermékek 
ára, mint a felvásárlási.  

– Terveznek fejlesztést az ál-
lattenyésztés területén? 

– A szántóföldi növényterm-
esztés és az állattenyésztés ága-
zati eredményeit nincs értelme 
különválasztani egy gazdaságon 
belül, a kettő szervesen összetar-
tozik. Túl nagy optimizmust nem 
adnak sem a felvásárlási vagy 
az üzemanyagárak, de az egyéb 
költségek és a munkabérek sem 
kecsegtetnek reménnyel ebben 
az aszály-sújtotta övezetben. De 
nem adjuk fel! Gondoskodunk 
a fejlesztésekről és a kötelező-
en szükséges gépek pótlásáról. 
Egy-egy gépbeszerzés százmilli-
ós költséget jelent a társaságnak, 
mint például a takarmánykiosztó 
gép, de erre szükségünk van. Ke-
serves és nehéz esztendőt élünk 
most meg, de ami rajtunk áll, azt 
megtesszük. 

Kertészet 
– Milyen kihívásokkal kell 

megküzdeni a kertészetben? 
– A teljesítményünkkel (Ár-

pád-Agrár Zrt., Szentesi Paradi-
csom Kft., Masterplant Kft., Ár-
pád Biokontroll Kft.) Európában 
és Magyarországon is mind a 
hozamunkkal, mind pedig ter-
mékeink minőségével abszolút 

versenyképesek vagyunk. Öt-
ven évvel ezelőtt azt mondtuk, 
ha valami nem sikerült, az a faj-
ta hibája. De ez nem volt igaz, mi 
nem tudtuk, milyen új technoló-
giát kell biztosítani a növénynek. 
Ma már hihetetlen tempót diktál 
a nemesítés, a rezisztenciára min-
denki odafigyel. A toleráns vagy 
rezisztens fajtákban hatalmas a 
verseny, sajnos, gyakran a ter-
melő saját magának kell megta-
pasztalnia a termesztési techno-

lógiák változását, beépíteni az új 
technológiai elemeket. Úgy lehet 
piacon maradni, ha korrektek va-
gyunk a vevővel. A paradicsom és 
paprikakultúráink hozták a terve-
zett terméseredményt, sőt, meg 
is haladták azt. Viszont nem lát-
juk előre, hogy meddig bírjuk az 
input és energiaárak növekedé-
sét és az egyéb költségek kigaz-
dálkodását. 

(x) 

Nehéz együtt élni az aszállyal
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A 2024/2025-ös tanév vonat-
kozásában a szeptember havi 
étkezést 2024. augusztus 10. 
napjától lehet megrendelni – 
tájékoztatott a Szentesi Intéz-
mények Gazdasági Szervezete 
(SZIGSZ).

Az étkezés megrendelésére és 
fizetésére az ETELKA portálon ke-
resztül vagy a SZIGSZ irodájában 
(Szentes, Vásárhelyi út 12.) van le-
hetőség. 

Portálos megrendelésnél a si-
keres megrendelésről és fizetés-
ről minden esetben e-mailben 
kapnak visszajelzést! Kérik, hogy 
ezt figyeljék, mert csak sikeres fi-
zetés esetén van aktív/élő meg-
rendelés.

FONTOS! 

Ingyenes étkezésre jogosult 
gyermekeknek nem jár auto-
matikusan 2024. szeptember 
hónaptól étkezés, ezért min-

denképpen szükséges a szü-
lőknek megjelenni 2024. au-
gusztus 26. napjáig a SZIGSZ 
irodában (ügyfélfogadási idő-
ben) adategyeztetésre.  Az ada-
tegyeztetés mindenképpen szük-

séges függetlenül attól, hogy a 
gyermek rendelkezik-e érvényes 
iratokkal/ igazolással az ingyenes 
étkezésre vonatkozóan.

Ügyfélfogadás: hétfőtől csü-
törtökig 7:30-12 és 13-15 óráig, 
pénteken 7:30-12 óráig.

Az új első osztályosok szüle-
it kérik, hogy 2024. augusztus 
10-e után szíveskedjenek gyer-
mekük étkezési kártyáját átven-
ni a SZIGSZ irodájában az alábbi 
időpontokban:

Hétfő-csütörtök: 7:30-16 óráig, 
pénteken 7:30-12 óráig.

Étkezési kártyával nem ren-
delkező gyermekek nem tud-
nak az adott intézményben ét-
kezni!   

Rendelhető az iskolai étkeztetés

Gyergyai-Szabó Mariann	

Ahogy beköszönt a vakáció, sok szülő-
nek okoz fejtörést, hogyan is teljen tartal-
masan a szünet. Azt gondolhatnánk, hogy 
ahol hét gyermek van a családban, ott a 
nyári hónapok még több szervezést igé-
nyelnek. Szalva Tamás és Szentirmai Niko-
lett, az idei Év családja díj kitüntetettjei vi-
szont úgy látják, hogy egy nagycsaládban 
nem feltétlenül kell több kihívással szem-
benézni. 

– Mielőtt a nyári szünetre térnénk, mesél-
jenek arról, hogyan telnek, teltek a hétköz-
napok a tanév során!

– Szentirmai Nikolett: Négy gyermekünk 
jár általános iskolába, ketten ovisok, a kicsi 
most lesz egyéves. A nagyok már biciklivel 
járnak, ügyesen megtanulták, begyakorolták 
hogyan közlekedjenek egyedül. Az egyik gyer-
mekünk most tanulja az útvonalat a zeneis-
kolába, hogy ősztől ő is önállóan közleked-
hessen. Oviba Tamás viszi őket, én megyek a 
kicsikért, aztán délután Tamás visz mindenkit 
különórára, edzésre, zeneiskolába. Egy ekkora 
család számára, mint a miénk, a szeptember és 
a június a legkritikusabb hónap, mert ilyenkor 
van az iskolákban, óvodákban a legtöbb teen-
dő és feladat. Miután minden gyerek minden 
szülői értekezletén részt vettem, egy nagy, A3-
as órarendet állítok össze szeptemberben; eb-
ben követjük, mikor kinek hol kell lennie. Dél-
utánonként 4-től 6-ig Tamás folyamatosan jön 
haza az egyik gyerekért, aztán viszi a másikat 
külön foglalkozásra. Amikor mindenki itthon 
van, együtt vacsorázunk. Esténként gyakran 
leülök a gyerekekkel tanulni. Nem elvárás a 
kitűnő bizonyítvány, a gyerekek mégis jó ta-
nulók. Mindenki szeret olvasni, sokat járunk a 
könyvtárba. A jól bejáratott napirendünk júni-
usban szokott borulni, amikor a gyerekek osz-
tálykirándulásra mennek, de ezekkel a felada-
tokkal is megbirkózunk. 

– A gyerekekhez hasonlóan önök is vár-
ják a tanév végét?

– Sz. N.: A nyarat mindenki várja, már ta-
vasszal elkezdem tervezni, hogyan teljen a 
vakáció. Május környékén játékos feladatla-
pokat keresek, amelyekkel a gyerekek lefog-
lalhatják magukat, de a legfontosabb lecke, 
amit szülőként megtanultam, az az, hogy ne 
feszüljek rá semmire túlzottan, mert időnként 
el kell engedni a korábbi terveket. A július ná-
lunk mindig a táboroké. A gyerekek találják 
ki, hova szeretnének menni. Idén többek kö-
zött voltak már vízilabda-, kézilabda- és nép-
tánctáborban is. 

– Mennyiben másabb még a nyár a tan-
évhez képest?

– Sz. N.: Főzés szempontjából mindenféle-
képpen. Szerencsére nem válogatósak a gye-
rekek, azt viszont mindig szem előtt kell tar-
tanom, hogy melyik héten melyikük megy 
táborba, ki eszik itthon, hány főre kell főznöm. 

– Nyáron hamarabb el lehet engedni a 
gyeplőt?

– Sz. N.: Ezt nem mondanám. A szünetben 
is igyekszik mindenki rendet hagyni maga 
után, pl. ha ettek, elpakolják a mosatlant, és 
Tamás csak akkor olvas mesét, ha rend van a 
szobájukban. A környezetemben azt tapasz-
talom, hogy a szülők túl sokat feszengenek 
amiatt, mert állandóan szórakoztatni akarják 
a gyerekeket, pedig szerintem erre nem fel-
tétlenül van szükség. Számomra ennél fon-
tosabb, hogy mindig őszintén beszélgessünk 
a gyerekekkel. Idén is megkérdeztük tőlük, 
hogy mit szeretnének csinálni a nyáron. Van 
egy listánk, ahol felsoroltuk, ki mit szeretne 
megtanulni a szünetben. Emellett a kötelező 
olvasmányokról sem feledkezünk meg, idén 
pl. az Egri csillagokat forgatjuk.

– Jut idő pihenésre is?
– Szalva Tamás: Miután júliusban lemen-

nek a táborok, az augusztus jónéhány szü-
letésnapról és a nyaralásról szól. Ilyenkor 
mindenki szabadabb, csak annyit kérünk 
a gyerekektől, hogy ők is vigyázzanak egy-
másra. 

– Utána pedig lehet készülni a szeptem-
berre.

– Sz. N.: Pontosan. Az első lépés, hogy 
megnézzük, kinek milyen eszköze használ-
ható még pl. a szögmérő vagy a logikai kész-
let megy egyik gyerektől a másikhoz, vagy ki-
nek melyik cipő jó a lábára, hiszen mindenki 
sokat nő a nyáron; az évnyitóra ünneplő ruha 
kell. A tanszervásárlást nem szeretem az utol-
só hétre hagyni, mert akkor már alig van vá-
laszték. A szünet utolsó hetében pedig már 
nem szoktunk programokat szervezni.

– Mennyiben lesz más ez a tanév, mint a 
korábbiak? 

– Sz. T.: Mindegyik más, mert a gyerekek 
személyisége is állandóan változik, ahogy nő-
nek. Van, aki új sportot kezd, van, aki vala-
mit abbahagy. Bizakodva tekintünk a jövőbe.

Szórakoztatás helyett őszinteség
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Darók József

Két dudás nem fér meg egy 
csárdában, de két névnap, a Pi-
roska és az Anna szépen meg-
fér egy bálban. A város jó hírét 
időskorúak is messzire tudják 
vinni, ezt bizonyítja évről évre 
a Piroska Tánccsoport. De ta-
lán még a szakmai visszajelzé-
seknél is fontosabb, hogy na-
gyon jó közösséget alkotnak, s 
a csacsacsa vagy a country köz-
ben nem érzik a korukat, olyan-
kor az sem fáj, ami egyébként 
szokott. Ráadásul a 2022-ben 
megrendezett 15 éves jubileu-
mukat megünneplő gálán egy 
még merészebbet álmodtak: 
legyen Szentesen Anna-bál!

Tavaly meg is valósították Sza-
bó Zoltán Ferenc fővédnökleté-
vel, aki ragaszkodott ahhoz, hogy 
az esemény kapja meg az I. sor-
számot, hogy hagyományt te-
remtsenek a nyári táncmulatság-
gal. Így idén július 27-én immár 
második alkalommal rendezhet-
ték meg a Szentesi Anna Bált.

A Piroska Tánccsoport 2006 
őszén alakult nyugdíjasokból, 
akik a táncok alaplépéseitől, az 
egyszerű páros táncoktól jutot-
tak el arra a szintre, hogy látvá-
nyos, hangulatos koreográfiák-
kal szakmai közönség elé is ki 
mernek állni. Idáig azonban sok-
sok gyakorlás vezetett, s míg egy 
helyi, kisebb fellépésen kevésbé 
izgulnak, és a közönség elnézőbb 
egy-egy kisebb pontatlansággal 
szemben, a megmérettetéseken 
minden részletnek a helyén kell 
lennie, a mosolynak, sminknek 
is – magyarázta Lakosné Piroska. 
– Amit mi csinálunk, mások véle-
ménye szerint értékteremtés, má-
sok ezeket a klasszikus táncokat 
már nem csinálják – mondta Pi-
roska. Jelenleg 76 éves a legidő-
sebb táncosuk, és ők is küzdenek 
azzal a problémával, hogy nincs 
„fiú” utánpótlás, ahogy fogalmaz-
nak. 

A csoport alapítója és vezető-
je még Peczárszky Katalin tanítvá-
nya volt, utána ő vette át legen-
dás tánctanárától az oktatást. Ma 
már az idősebb táncosokat ko-
reografálja, akik korukra rácáfolva 
komolyan veszik a táncot. Rögtön 
első nekifutásra még túl is telje-
sítették álmukat: kiemelt arany 
minősítést értek el a VIII. Orszá-

gos Népek Tánca - Népek Zenéje 
verseny döntőjében. Kétszer vet-
tek részt országos minősítésen, 
mindkétszer a kiemelt arany mi-

nősítést érdemelték ki, legutóbb 
idén, Siófokon. Lakosné Piros-
ka a tánc világnapján egy egész 
estés gálaműsorra egy színpad-
ra szervezte a város tánccsoport-
jait, amelyek műfajtól és életkor-
tól függetlenül elkápráztatták a 
Kossuth tér közönségét. Piroska 
nem lankad, ahogy a csoportjá-
nak tagjai sem. Amellett, hogy 
hétfőnként a Dózsa-házban, csü-
törtökön az ifjúsági házban járják 
a ritmust, továbbra is szerveznek, 
az Anna Bál előkészületeiből is ki-
vették részüket.

A főszerep természetesen a Pi-
roska Tánccsoporté volt, akik ün-
nepélyes palotással nyitották az 
eseményt. Később keringőt is 
lejtettek. Sipos János, Szabics-
né Anna, Romhányi Tibor, Biácsi-
né Jutka, Boros István, dr. Berez-
vai Julianna, Ács József, Ecsédiné 
Zsóka, Kőrösi Árpád, Gondiné Ol-
lai Katalin táncolt a bálon.

Az egy éve újjáalakult MÁV 
Lendület Tánccsoport is hozzájá-
rult műsorával a jó hangulathoz, 

Romhányi Tibor volt versenytán-
cos vezetésével egy mambót lát-
hatott tőlük a báli vendégsereg.

Lénárt László szentesi születé-
sű színművész, aki saját társulatot 
is alapított Teatro néven, ezúttal 
verset mondott, és Kazal László 
klasszikus kabaréjelenetét, a Tu-
dományos borkóstolást is megi-
dézte. 

Annákat is köszöntöttek a bá-
lon, Borosné Pannika, Szabicsné 
Anna mellett Lénárt Annát, aki 
egyben első bálozó emléklapot 
is kapott. 

- Már kissé idősebb koromban 
szerettem meg a nevem – árulta 
el Szabicsné Anna, bár édesanyja, 
nagymamája is Anna volt. A kez-
deti ellenszenv egy becézésnek 
szólt. Szerinte szükség van ilyen, 
nívósabb rendezvényekre, mint 
az Anna Bál, és a Piroska Tánc�-

csoport tagjaként mondta, min-
denkire jutott valamilyen feladat 
a szervezésben, örül, hogy ezt a 
társaság bevállalta. Ami a táncot 
illeti, merő véletlenségből jutott 
el a Piroska csoportba, és nagyon 
hálás a sorsnak, hogy bekerült kö-
zéjük. Minden tánc megtanulása 
új kihívás, és jót tesz a lelkemnek, 
ezzel mind így vagyunk – mond-
ta Anna, aki Kató nénihez járt egy 
kurzusra. – Piroskát még abból az 
időből ismerem, ő már verseny-
táncos volt, nem is gondoltam, 
hogy az élet úgy hozza, egyszer 

még a tánctanárom lesz. 
–Nagyon szeretem a nevemet, 

apukám választotta még 16 éves 
korában, egy színésznő, Rácke-
vei Anna után. Nagyon jól válasz-
tott, ez egy egyszerű, de nagy-
szerű név, mindig is tetszett, 
nem is kellett becézni, és tökéle-
tesen illik rám – tudtuk meg a fia-
tal bálozótól. Sokat hallott már a 
balatonfüredi Anna-bálról, és sze-
retett volna elmenni, de elképesz-
tő rákészülést igényel oda eljut-
ni, ezért örül, hogy itt is van bál.  
– Amikor apukámat felkérték ide 
fellépni, engem is hívott, mint 
Anna és mint első bálozó, kicsit 
feszélyezve érzem magam – ne-
vetett Anna, aki valamelyest kö-
veti édesapját a színészi pályán, 
ugyanis a következő évadtól sú-
góként kezd a Budapesti Bábszín-
házban.

A műsorszámokat követően a 
közönség is próbára tehette tánc-
tudását, a Fuvi Band zenéjére kez-
dődött a táncmulatság. 

A II. Szentesi Anna Bál támoga-
tását a szervezők köszönik Szabó 
Zoltán Ferenc polgármesternek, 
Hajós Viktóriának, Urvári Sándor-
nak, a Szentesi Művelődési Köz-
pont vezetőjének, az Angi Cseme-
ge ABC-nek, a Borostyán Virág és 
Ajándék Shopnak, Fejes Erzsé-
bet festőművésznek, a Herbária 
Gyógynövény és Reformélelmi-

szer üzletnek, a Hunor Coop Zrt.-
nek, a Jenei Barkácsboltoknak, 
a Jutka Virágüzletnek, az Open 
Hotelnek, Piramis Áruháznak, a 
Profi Konyhának, Simon Attiláné 
gobelin varrónak, a Snack Bár-
nak, a Szentesi Életnek, Tonomár 
Zoltánnak, az Üdülőközpontnak, 
a Váczi Vill Kft.-nek, Vajda István-
né kézimunkázónak/patchwork, 
a Virágtárnak, a Visit Szentesnek, 
valamint a közreműködő Lénárt 
Lászlónak, Págerné Kovács Szilvi-
ának és a Fuvi Bandnek.

Annákkal bálozott a Piroska Tánccsoport

Lénárt László Anna lányával  
a Szentesi Anna Bálon

Szabicsné Anna a Piroska Tánccsoportnak is lelkes tagja
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Családi eseményekCsaládi események
Házasságot kötött: Dr. Morvai Róbert és Szecskó Katalin Lejla, 

Danyi Ádám és Olasz Vanda, Robertson Brett Alexander Kirkwood 
és Szegi Laura Kata, Megyesi Marcell és Zelei Hanna Tamara, Ba-
logh Zsolt és Kállai Boglárka, Lénárt Larion és Kiss Eliza Virág, Ga-
lambosi Zsolt és Szőke Szimonetta.		

Elhunyt: Szántó István Sándor (Szentes), Kiss Tamásné Pozsár 

Julianna (Szentes), Mészáros Éva (Szentes), Koncz Józsefné Hor-

váth-Varga Klára (Csongrád)

Robertson Brett Alexander Kirkwood és Szegi Laura KataDanyi Ádám és Olasz Vanda Lénárt Larion és Kiss Eliza Virág

Dr. Morvai  Róbert és Szecskó Katalin LejlaGalambosi Zsolt és Szőke Szimonetta

„Én nem akartam örökké élni. 
Csak élni.”

1714-et írunk, egy aprócska francia falu-
ban Addie LaRue kétségbeesetten próbál ki-
bújni egy megrendezett házasság alól. Meg 
is szökik az esküvőről, bemenekül a közeli er-
dőbe, ahol végzetes hibát követ el. Találkozik 
ugyanis egy Luc nevű ördögszerű lénnyel, aki 
ajánlatot tesz neki: szabad lehet, örökké fiatal 
maradhat, cserébe Luc megkapja a lány lel-
két, amikor ő már nem tart rá igényt. 

Addie természetesen elfogadja az ajánla-
tot, de hamar rá kell jönnie, hogy bár való-
ban megkapta a szabadságot és az örök fia-
talságot is, soha többé senki nem emlékszik 
rá. Sem a szülei, sem a legjobb barátja, sem 
senki, akivel valaha találkozott. Semmiféle 
nyomot nem tud maga után hagyni a világ-
ban, nem írhat levelet, nem rajzolhat. Nem 

tud megsebesíteni senkit, de cserébe az ő sé-

rülései is azonnal begyógyulnak. Még a nevét 

sem mondhatja ki, kivéve, ha Luc jelen van. 

Az átok miatt munkát sem tud vállalni, nem 
lehet saját otthona, azonban ahogy telnek az 
évek, megtanulja kihasználni az átok nyújtot-
ta lehetőségeket. Addie egyik fő ismertetője-
gye az arcán található hét szeplő, ez a minta 
pedig rengeteg művészt megihlet. Rá ugyan 
nem emlékeznek, de számos dal, festmény és 
írás születik miatta. 

2014-ben viszont minden megváltozik. Ad-
die besétál egy könyvesboltba és ellop egy 
könyvet. Ebben nincs is semmi meglepő, az 
elmúlt háromszáz évben megtanulta, hogy 
csak így tud boldogulni. Másnap azonban, 
amikor vissza akarja vinni a könyvet, az el-
adó, Henry Strauss, emlékszik rá. 

Az Addie LaRue láthatatlan élete egy lassan 
kibontakozó, picit melankolikus, mégis rend-
kívül szórakoztató regény, nincs is ennél jobb 
választás a forró nyári napokra.

A könyvtár nyári könyvajánlója
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek

Magyaros sertésraguleves, 
Túrógombóc tejfölös töltelékkel

Csontleves, 
Sertés vagdalt,  

kelkáposzta főzelék

 Daragaluska leves, 
Magyaros sertés tokány, 

tészta köret, csemege uborka

 Lebbencsleves, 
Szezámmagos csirkemellfilé, 

zöldborsófőzelék

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft
 Hamis gulyásleves, 
Bolognai spagetti

Nyerjen a Szentesi Élettel!

OTTHONI munka! Címkézések, 
figurák összeállítása, egyebek. Elér-
hetőség, érdeklődés: audiopress.mo-
zellosite.com (ügyfélszolg: 0620/496-
3980) Audiopress Hungary Bt.

KUVASZ kiskutyák oltva eladók. 
Telefon: 30/442-1161

BONTÁSBÓL faajtók és ablakok, 
továbbá acélkeretes üvegajtók eladók: 
230x90 cm 2db, 230x80 1 db, 227x83 
1db, 228x88 1db, 230x38 1db, 227x38 
1db. Telefon: 30/9353-845

2.400 m2-es, részben közműve-
sített telek építésre vagy művelésre 
Szentes Nagyhegyen eladó a Fecske 
utcában (a Gilicze Antal utca mögötti 
utcában). Két telekre megosztva is le-

hetséges. Telefon: 30/9353-845

80 literes kéménybekötéses gázboj-
ler, csőregiszteres radiátorok (3 db) 
és öntöttvas radiátor (1 db), továbbá 
muzeális kukoricamorzsoló eladók. 
Telefon: 30/9353-845

HAGYATÉKBÓL eladók: két-
személyes kihúzható retro kanapé, 
felújítandó 3+1+1+1 műbőr ülőgar-
nitúra, 2 db újszerű fotel, komódok, 
összecsukható gyerekágy, székek, ülő-
kék, használt szőnyegek: futók és kö-
zépszőnyegek 90x50 cm-estől 400x90 
cm-esig, 285x200 cm-esig, továbbá 

képkeretek, gobelinek, raktárajtóra 
való átlátszó szalagfüggöny, sokféle 
egyéb haszonanyag és lom. Telefon: 
30/9353-845

SZIVATTYÚ eladó Szentesen: egy 
szinte nem használt ötlépcsős, min-
denfajta öntözésre ajánlott, de gázos 
vízre nem. Típusjele: PSR355T, 2,2 
kw-os, háromfázisú, 8 méter szívóma-
gasságú, 180 l/perc max. vízszállítású, 
rozsdamentes, 5/4 colos csonkokkal. 
Bolti ára átlag 100 ezer Ft, átadási ára 
80.000.-Ft. Telefon: 30/9353-845 

TRITIKÁLÉ eladó Szentesen. Te-

lefon: 70/626-1629

KEVESET használt NAVON már-
kájú, felül fagyasztós kombinált hű-
tőszekrény eladó. Irányár: 48.000, - Ft. 
Telefon: 30/974-5348

TÉRKÖVEK, szegélyek, járdák 
gyommentesítése. Telefon: 30/913-
5560

VÁSÁROLNÉK elektromos mope-
det vagy villanybiciklit. Nem burko-
lattal ellátottat. Telefon: 30/377-9403

70 db műanyag zsák eladó. 60 Ft/db 
áron. Telefon: 30/559-2984

JÓ állapotú LIGIER ÁMBRA 
Mopedautó eladó. Telefon: 30/903-
7021

HIRDESSEN INGYEN!

Előző heti keresztrejtvényünk megfejtése: Ha a képzelet szárnyára vesz meg lesz a híd is hamar. A KÖ-
RÖS-TOROKI NAPOK napijegyet Nagy Csaba és Takács Aletta nyerte.  Gratulálunk!  E heti ke-
resztrejtvényünk helyes megfejtői között egy Szentes 50 arca című könyvet sorsolunk ki.  Megfejté-
seiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. augusztus 7. szerda délig.

FORRADÁS

HÉLIUM
VEGYJELE

PÉLDA
NÉLKÜL
ÁLLÓ

ITTRIUM
VEGYJELE

KEZDŐDIK
A SZIESZTA!

SZÁMBAN
VAN!

ESŐVÍZ
ELVEZETŐ

ESZTENDŐK

SÉF VÉGE!

SUGÁR JELE

VAS-
TARTALMÚ

MÁTÉ
PÉTER
DAL-

SZÖVEGE G
KETTŐS
BETŰ

RÁFORDÍTJA
A KULCSOT

GYÓGYTEA

EZ A
KÖZELEBBI

SZOKÁSRA
TANÍT

BARÁZDA

SUGÁR
JELE

ELEFÁNT,
BECÉZVE

A
MEGFEJTÉS
FOLYTATÁSA

MEGHÁZASÍT

TAGOK
ÖSSZESSÉGE

TERMELŐ-
SZÖVETKEZET

GÖRÖG
AUTÓJELZÉS

SÉTA
KEZDETE!

MOND,
BESZÉL,
ANGOLUL

SZUTYOK
SANDWICH
HATÁRAI!
.... DELON,

FR. SZÍNÉSZ

FÖLMÁSZIK

GYOMOS MESSZIRE
TERJED R L

IPSZILON
ÜGY

PÁRATLAN
ETŰD!

MÉRTÉK-
RENDSZER

ÍRORSZÁG,
ÍRÜL

KORMÁNY-
ZATI ADAT-
KÖZPONT R.

ÚJPESTI
SPORTKLUB

ÉPÍTŐJÁTÉK

FŐVÁROSI
JÉGKORONG

CSAPAT

CSENDBEN,
TITOKBAN

EGY FALAT
KRÉMES!

METRÓ-
JELZÉS

LIBAHANG

HÁNYAD

RÓMAI
ÖTÖS

HÁLÓRUHA,
RÉGI SZÓVAL

ÉSZAK

LEVÉLEN
AJÁNLOTT

KERGETI E
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Az erdész kapott ajándékba egy telefont a gyer-
mekeitől. Világéletében az erdőben lakott, nehezen 
szokta meg, hogyan kell kezelni, de egy idő után 
megbarátkozott a készülékkel. Örült, hogy bármikor 
úgy beszélgethet a gyerekeivel és egy-két barátjá-
val, mintha azok ott lennének mellette. Cipó azonban 
nem kedvelte a kis készüléket. Ha csörögni kezdett, 
ellenállhatatlan kényszert érzett, hogy vonyítson. Ezt 
viszont a gazda nem szerette. Többször rászólt a ku-
tyára, hogy fejezze be a panaszos hangokat. 

A kis vizsla azt sem értette, ahogy a gazda telefo-
nál. Beszél, beszél, de kihez? Nincs is a közelben senki. 
Hiába nézett és szimatolt minden irányban, ember-
nek nyoma sem volt sehol. Érthetetlen, miért folytat-
ja az erdész ezeket a hosszú beszélgetéseket. Azt hi-
szi, van itt valaki. Amikor először hallotta a telefont 
kihangosítva, nagyon megijedt, és izgatott ugatásá-
val egyből jelezte a gazdának, hogy valaki a közel-
ben van, noha nem látott senkit. 

Az erdész türelmesen magyarázta, tanítgatta, ho-
gyan működik a készülék. Nem kell félni a hangok-
tól. Hiába. Cipó nem tudott vele megbarátkozni. Ha 
meghallotta a csörgést, inkább bemenekült a ba-
romfiudvarra, és hallgatta a sok tyúk, liba, kacsa, pu-
lyka fecsegését. 	 Mamusznak ellenben nagyon 
tetszett a telefon. Ezüstös színű volt, és ha a gazda a 
teraszon hagyta, a napsütéstől csak úgy csillogott-vil-
logott. Mamusz úgy gondolta, egy ilyen szép dolog 
nekik is jól jönne a kutyaházban. Meg is említette Ci-
pónak, hogy szeretné bevinni, de a vizsla kerek perec 
elutasította, ami Mamusznak szerfelett rosszulesett. 
Ezért amikor az erdész telefonált, áhítatosan nézte, 
ahogy a füléhez tartja a készüléket. A gazda nagyon 
szeretheti ezt a dolgot, ha annyiszor a kezébe veszi - 
gondolta. És még beszél is hozzá! Persze, hiszen cso-
da szép! Ezüst! Elképzelte, ahogy ő is elmondja a nap 
történéseit, ahogy az erdész szokta. 

Elhatározta, hogy mindenképp megszerzi ma-
gának. Nem is kellett sokat várnia. Pár nap múlva a 
gazda a kis sámlin felejtette a telefont, Mamusz leg-
nagyobb örömére. Onnan könnyen lepiszkálta man-
csával a földre. Amikor ránézett a képernyőre, igen-
csak meglepődött, mert Cipót és saját magát látta. Ez 
meg mi a csoda? - kérdezte. Ott is vagyunk, és itt is? 
- Cipó! - szólt a telefonhoz, de az meg sem nyikkant, 
a két kutya a képen mozdulatlan volt. Sehogy sem 
értette a dolgot, annak viszont nagyon örült, hogy 
milyen szépen áll a masni a nyakában. Hozzáért a 
képernyőhöz, és picit megijedt, mert fura pittyegést 
hallott. Hirtelen megszólalt egy hang: 

- Halló, apa! Mi újság?
Mamusz elkerekedett szemmel bámult. Hiszen ez 

beszél hozzá! 
- Nahát, nem is sejtettem, hogy te ilyet is tudsz - 

mondta vidáman.
- Apa? Itt vagy? Csak az ugatást hallom - hangzott 

a készülékből.
- Én Mamusz vagyok, a gazda kutyája, és képzeld, 

ott vagyok benned – válaszolta.
- Apa hívott, de nem szól bele a telefonba, csak va-

lamelyik kiskutya ugatását hallom. Szerinted valami 
baj lehet? - hangzott a háttérből.

- Nagyon tetszik a hangod. Olyan, mint az előző 
házban a gazdasszonyé. Te szoktál a gazdával is be-
szélni? - kérdezte Mamusz.

- Nem hinném, hogy baj van. Lehet, hogy véletle-
nül megnyomta a hívó gombot - hallotta a kiskutya, 

de ez most egy másmilyen hang volt. Határozottan 
hasonlított a gazdáéra.

- Szerintem tedd le, majd később visszahívjuk - 
mondta megint, aki az előbb beszélt.

Majd egy kattanás hangzott. A kiskutya újra meg-
látta a képüket. 

- Most miért maradtál csendben? - kérdezte, azon-
ban nem jött válasz. Bármit mondott vagy kérdezett, 
a készülék néma maradt. - Vajon megharagudott rám 
- kérdezte magától. Mindenesetre a telefont belök-
döste a kutyaházba, és úgy feküdt mellé, hogy az ott 
szunyókáló Cipó ne vegye észre, ha felébred.

Cipó épp egy illatos, hosszú kolbászról álmodott, 
és amikor éktelen csörgésre ébredt, fülét-farkát be-
húzva rohant ki a házikóból. Azt sem tudta, hol van, 
este van-e vagy nappal, annyira megijedt. A kert vé-
gében lassított le, hogy elgondolkodjon, mire is éb-
redt fel. Mi volt ez a hang? Gyorsan rájött, hogy va-
lószínűleg Mamusz mancsa van a dologban, hiszen 
az volt minden vágya, hogy legyen egy telefonjuk. És 
most ott szólalt meg az utálatos hang a füle mellett. 

Közben a gazda is előkerült a telefoncsörgésre, és 
meglepődve látta, hogy a készülék nincs a kis sám-
lin. - Talán nem ide tettem - gondolta. Elindult a hang 
irányába, és meghökkent, hogy a kutyaházból hall-
ja. Alig tudta kipiszkálni, mert Mamusz féltékenyen 
őrizte. 

- Halló, lányom! Kerestél - szólt a telefonba.
- Igen, apa! Nemrégiben volt egy hívás tőled, de 

nem szóltál bele, csak valamelyik kiskutyád hangját 
hallottam, és azt hittem, valami baj van.

A gazda elmosolyodott. Csakis úgy történhetett, 
hogy Mamusz megkaparintotta a készüléket, és vé-
letlenül megnyomta a hívó gombot. 

- Semmi baj nincs, lányom. Rosszcsont kiskutyá-
im minden nap meglepnek valamivel. Elmesélte, 
mire gyanakszik. A lánya jót nevetett, és megkön�-
nyebbült, hogy minden rendben van. Ugyanakkor 
nagyon örült, hogy két ilyen gézengúz kutyusa van 
az édesapjának. Legalább nem unatkozik.

Illusztráció: Olaszné  
Munkácsi Gizella

(12. rész)  Hornok Gabi: A telefon

2. péntek
Kurca Fesztivál: Anconai sze-

relmesek. A Szegedi Gyermek-
színház előadása a Kurca Szín-
padon 20 órától.

3. szombat
Kurca Fesztivál: Nevetni kell 

ennyi az egész - operett egyve-
leg 20 óra, Kurca Színpad

3. szombat
Dr. Polner Tibor Fogathaj-

tó Emlékverseny az Esze Tamás 
laktanya melletti volt honvédsé-
gi sportpályán 9 órakor.

4. vasárnap
III. Szentesi Lovas Ügyességi 

Verseny az Esze Tamás laktanya 
melletti volt honvédségi sport-
pályán 9 órakor.

9. péntek
III. Mozi PIKeNIK a Kossuth té-

ren. 17 órakor Bogyó és Babóca 
6., 18 órakor Kívánság, 20 órakor 
Semmelweis.

10. szombat
Tiszai Halászléfőző Fesztivál – 

Tiszai Partfürdő 14 órától. 

10. szombat
Doktor úr baj van! Kabaréest 

Gerner Csaba és Várfi Sándor 
előadásában a Kurca Színpadon. 

11. vasárnap
Ráfi Balázs zongoraestje a 

Szent Anna templomban 18 órai 
kezdettel.

11. vasárnap
Karinthy és a nők. Zenés kaba-

ré Kovács Róbert és a Görbe Tü-
kör Társulat előadása 20 órától a 
Kurca Színpadon.

14. szerda
Szentesi Nyári Szabadtéri 

Színház: Dámák a pakliban - a 
Liliom produkció előadása 20.30 
órától.

17. szombat
Szentesi Gasztro- és Kézmű-

ves Piac a Gólyás Házban 15 
órától.

Augusztus
   PROGRAMAJÁNLÓ
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Nyári fejtett bableves  
Hozzávalók: 40 dkg fejtett bab, 12 dkg vegyes zöldség, 3 dkg zel-

ler vagy zellerlevél, 1-1,5 dkg só, 2 dkg vöröshagyma, 1-2 cikk fok-
hagyma, 1 evőkanál finomra vágott zöldpetrezselyem, 1,5 dl tejföl, 
1-2 evőkanál ecet, 1,5 liter hígított füstölthús-lé vagy csontlé, 3 dkg 
zsír, 3 dkg liszt és fűszerpaprika a rántáshoz, valamint 1 tojásból és 
lisztből gyúrt csipetke.

Elkészítése: A fejtett babot megmossuk, és körülbelül 3/4 liter víz-
ben kezdjük főzni. Beletesszük a finomra vágott hagymát, a péppé 
zúzott fokhagymát, a megtisztított, cikkekre vágott zöldséget. Ha zel-
lerlevelet használunk, ezt is megmossuk, és a babbal együtt főni tes�-
szük. Amikor a bab majdnem puha, hozzáöntjük a füstölthús- vagy 
csontlevet. Petrezselymes, paprikás rántást készítünk, a tűzről lehúz-
va, hideg vízzel simára keverjük, és a forrásban levő babhoz öntjük. 
Forrásig kevergetjük, ekkor belefőzzük a közben elkészített csipetkét, 
és néha átkeverve azt is puhára főzzük. Tejföllel tálaljuk.

Az ecetet külön adjuk az asztalra. Csont- vagy füstölthús-lé nél-
kül a rántást 5 dkg kockára vágott füstölt szalonna kiolvasztott zsír-
jával is készíthetjük.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet
A felnőtt és gyermek ügyeleti el-

látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

augusztus 5 - 12.

Pingvin Patika 
(Szentes, Nagyörvény u. 59.) 

Telefon: 63/312-390
Készenléti telefon: 30/989-7364

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

KOS Próbálj összeszedett 
maradni! Jó úton haladsz, de 
meg kell őrizned a kontrollt 

az események fölött. Ha kicsúszik a ke-
zedből az irányítás, vagy borul a terved, 
akkor az eddigi munkád is kárba veszhet.   

BIKA Szinte ég a kezed alatt a 
munka, téged pedig elége-
dettséggel tölt el, ahogyan lá-

tod, hogy haladsz. Lehet, hogy valaki 
másnak is be kell egy kicsit segítened, de 
szerencsére ez nem okoz gondot.

IKREK  Valaki szívességet 
kér tőled, és bár nincs sok 
szabadidőd, igent mon-

dasz, mert nagyon szeretnéd kivívni az 
elismerését. 

RÁK Nem találod a helyedet, 
és feszült vagy egy feladat mi-
att. Hamar rájössz, hogy kön�-
nyebben veszed az akadályo-

kat, mint hitted, és ez elég lendületet ad 
ahhoz, hogy elvégezd a teendőidet. 

OROSZLÁN Ha valakit ér-
vekkel nem lehet meggyőz-
ni, akkor az érzelmeire kell 
hatnod, és szerencsére eb-

ben jó vagy, hiszen karizmatikus szemé-
lyiségeddel bárkit le tudsz nyűgözni.

SZŰZ  Jó érzéssel tölt el a tudat, 
hogy van melletted egy társ, 
megnyugtatóan hat rád, és 
szeretnéd kiélvezni ezeket a 
pillanatokat. Ebben hangulat-

ban még a mindennapi tevékenységeket 
is jobb kedvvel végzed. 

MÉRLEG Úgy érzed, mintha 
egy másik világban ébred-
nél. Tudod, hogy a lehetősé-

gek, amelyek felnyíltak előtted, komoly 
változásokat is hozhatnak. Légy óvatos, in-
kább még csak ismerkedj az újdonságok-
kal, ne ugorj fejest semmibe! 

SKORPIÓ  A titkok nem hagy-
nak nyugodni, és a nyomuk-
ba is eredsz. Lehet, hogy amit 
megtudsz, elsőre nem tetszik 

majd, de később rájössz, hogy szükséged 
volt erre az ismeretre. 

NYILAS Nagy lépésre szánod 
rá magadat, de jól teszed, ha 
erről a környezeted vélemé-

nyét is kikéred. Egy higgadt tanács jól jö-
het, amikor az érzelmeid ilyen erősek, és 
talán elnyomják a józan ész szavát.

BAK Nem olyan tempóban 
haladsz, mint ahogyan sze-
retnél, viszont a kis pihenő se-

gít abban, hogy rendszerezd a gondola-
taidat, és eldöntsd, mi is az, amit szeretnél, 
így sokkal célorientáltabb leszel.   

VÍZÖNTŐ Sok régi emlék talál-
hat meg, és el kell fogadnod, 
hogy ezeknek helyet kell talál-
nod a mostani életedben is. Ma 

megláthatod, milyen nagy utat tettél meg, 
de azt is, milyen hosszú áll még előtted. 

HALAK Olyasmiket is meg 
kell tenned, amiket nem sze-
retnél, de muszáj, hogy meg-

kapd, amit igazán akarsz. Mérlegelned 
kell, hogy mi mekkora áldozatot ér meg, 
és olyan döntést kell hozni, amit el tudsz 
fogadni.

HOROSZKÓP
Augusztus 2-9.

AUGUSZTUS 5. HÉTFŐ

•	 A leves: Joghurtos krumplileves ba-
conchipsszel

•	 B leves: Kertészleves
•	 A főétel: Csikós tokány tésztávall
•	 B főétel: Rántott csirkemell finomfőzelékkel

Napi ajánlat:
•	 Sajtimádó töltött karaj
•	 Édes-savanyú pulykafalatok
•	 Lekváros derelye
•	 Desszert:  Gyümölcsös-tejszínhabos pa-

lacsinta
AUGUSZTUS 6.KEDD

•	 A leves: Hideg gyümölcsleves
•	 B leves: Provence-i nyúlraguleves
•	 A főétel: Krumplipaprikás debrecenivel
•	 B főétel: Rakott karfiol

Napi ajánlat:
•	 Csőben sült rántott karaj
•	 Csirkemell bacon pólyában
•	 Töltött káposzta
•	 Desszert: Máglyarakás

AUGUSZTUS 7.SZERDA

•	 A leves: Palócleves birkából
•	 B leves: Zöldborsókrémleves
•	 A főétel: Karaj sok magvas bundában, ri-

zibizivel
•	 B főétel: Hortobágyi húsos palacsinta tört 

burgonyával
Napi ajánlat:

•	 Cigánypecsenye kakastaréjjal
•	 Rántott amúrszelet
•	 Káposztás tészta
•	 Desszert: Rizskoch

AUGUSZTUS 8. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Korhelyleves
•	 B leves: Minestrone
•	 A főétel: Stefánia vagdalt tökfőzelékkel
•	 B főétel: Görögös csirkemell zöldfűsze-

res rizzsel Napi ajánlat:
•	 Chilis-sajtos töltött karaj
•	 Kijevi csirkemell
•	 Bolognai lasagne
•	 Desszert: Profiterol

AUGUSZTUS 9. PÉNTEK

•	 A leves: Gulyásleves marhából
•	 B leves: Tyúkhúsleves
•	 A főétel: Tüzes sertésfalatok sült burgonyával
•	 B főétel: Rántott csirkecomb gyümölcs�-

szósszal Napi ajánlat:
•	 Roston sült karaj tejszínes gombamártásban
•	 Wildenburgi pulykamell
•	 Mákos nudli
•	 Desszert: Csokikrémes palacsinta

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1800,- Ft  Desszert: 400,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
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Szentesi kalendárium - 2024. augusztus évfordulói
Tímár Ferenc

55 éve, 1969. augusztus 1-én el-
hunyt Lőrincz Márton (1911-1969) 
birkózó olimpiai bajnok. Az 1934. évi 
római birkózó Eb 1. helyezettjeként 
Szentesen készült fel dr. Papp László 
birkózó társaságában az 1936-os ber-
lini olimpiára, ahol kötöttfogásban 
légsúlyú olimpiai bajnok lett. Szen-
tes iránti háláját azzal fejezte ki, hogy 
a győzelemért kapott tölgyfa cseme-
tét a városnak ajánlotta fel. A Polgári 
Leányiskola elé 88 éve elültetett Olim-
piai tölgy terebélyes fa lett.

25 éve, 1999. 
augusztus 6-án Bu-
dapesten elhunyt 
dr Szilágyi Imre 
(1933-1999) egye-
temi tanár, filozó-
fus, Szentes szü-

lötte. Pályáját középiskolai tanárként 
kezdte 1957-ben, majd 2 év múlva a 
győri Felsőfokú Tanítóképző Intézet 
tanára, tanszékvezetője. 1966-1996 
között az ELTE Filozófia Tanszékének 
oktatója. 1967-ben bölcsészdoktori 
címet szerzett, 1974-ben a filozófiai 
tudományok kandidátusa lett. 

90 éve, 1934. 
augusztus 6-án 
született Szege-
den Pusztai Já-
nosné Gáspár 
Zsuzsanna (1934-
2018) középisko-
lai tanár, a HMG, 
majd 1963-tól egyik alapítóként az 
Ipari Szakközépiskola – a mai Pollák 
– magyar-orosz szakos tanára, e sorok 
írójának kedves osztályfőnöke. 1976-
89 között a Kossuth Téri Általános Is-
kola igazgatója volt, majd nyugdíjas 
éveiben Szegeden idegenvezetőként 
dolgozott. Itt hunyt el 2018. szeptem-
berében.

140 éve, 1884. 
augusztus 6-án 
Orosházán szüle-
tett Koncz Antal 
(1884-1957) szob-
rászművész. Keres-
kedőtanoncként 
került Szentesre. 
Hegedűs László 

festőművész figyelt fel tehetségére. 
1906-ban a városi tanács ajánlóleve-
lével beiratkozott a Képzőművészeti 
Főiskolára, ahol Radnai Béla növendé-
ke volt. Szentes város rendszeres ösz-

töndíjjal támogatta a tehetséges ifjút. 
1911-ben visszatért Szentesre; a vár-
megyeházán műtermet kapott. A kép-
zőművészeti tárlatok állandó szereplő-
je volt. Hagyatéka egy részét a szentesi 
múzeum őrzi.

 110 éve, 1914. augusztus 8-án a 
Szentesi Ellenőr című újság – a he-
lyi lapok közül egyedül – szót emelt 
a háború értelmetlensége ellen. A 
lapot elkobozták; dr. Lánczi Simon Pál 
lapszerkesztő ellen bűnvádi eljárás in-
dult hatóság elleni izgatás és fegyve-
res erő elleni vétség címén.

95 éve, 1929. 
augusztus 10-én 
született Csiké-
rián Bácskai Mi-
hály (1929-2011) 
magyar-történe-
lem szakos tanár, 
drámapedagógus, 

Szentes díszpolgára. Az elemi isko-
lát Csikérián, a polgárit Szabadkán és 
Bácsalmáson végezte el. 1948-tól az 
Szegedi Tudományegyetem hallgató-
ja, az egyetemi színjátszócsoport tag-
ja volt. Az egyetemi évek alatt ismerte 
meg feleségét, Molnár Erzsébetet, aki-
vel 1950-ben házasodtak össze. 1952-
ben végzett magyar-történelem sza-
kos középiskolai tanárként. Egy évig 
a szegedi Radnóti Gimnáziumban ta-
nított, majd feleségével együtt áthe-
lyezték a szentesi gimnáziumba. Már 
ebben az évben megszervezte HMG 
diákszínpadát, amely a következő 
negyedszázad alatt országos sikere-
ket ért el. 1974-től 1990-ig - nyugdí-
jazásáig - az iskola igazgatója volt. Ki-
dolgozta az irodalmi-drámai tagozat 
tantervét, melyet a HMG-ben 1978-
ban indított be. Pedagógusi és köz-
művelődési tevékenységéért számos 
kitüntetést kapott. 1997-ben Szentes 
város díszpolgárává fogadta. 2011. 
június 21-én elhunyt, sírja a szentesi 
Kálvária temetőben, a Díszpolgárok 
parcellájában van.

100 éve, 1924. 
augusztus 10-én 
született Nagy-
mágocson dr. 
Remzső József 
(1924-2001) jo-
gász, tanácsi tiszt-
viselő. 1945-51 kö-
zött Nagymágocson segédjegyző, 
majd a Szentes Járási Tanácsnál járta 
végig a ranglétrát: 1967-tól elnökhe-
lyettes, 1976-84-ig elnök volt. Község- 
és várospolitikai munkáját számos ki-
tüntetéssel ismerték el.

 150 éve, 1874. augusztus 16-án a 
Csongrád Vármegyei Lótenyésztési Bi-
zottság szervezésében első alkalom-
mal rendeztek lóversenyt Szentesen 
az ún. tehénjárás gyepén. A rendkívül 

nagy érdeklődés mellett megtartott 
versenyen csak megyebeli lakosok in-
dulhattak. Az állam 40 arany pályadíjat 
ajánlott fel, Szentes városa, valamint a 
város hölgyei különdíjat tűztek ki. 

 200 éve, 1824. augusztus 20-án 
született Szentesen Farkas Gedeon 
(1824–1892) ügyvéd, városi tisztvise-
lő, járásbíró. A szabadságharc idején 
nemzetőr kapitányként a becsei és az 
aradi táborban szolgált; a szegedi véd-
bizottmány tagja. 1851–1857 között 
váltsági pénztárnok, 1858-tól 1867-ig 
a Bökény–Mindszenti Tiszaszabályo-
zási Társulat igazgatója és pénztárno-
ka, 1868-tól városi főbíró, 1872–1889 
között a szentesi járásbíróság bírája. 
1860-ban a Szentesi Kaszinó egyik ala-
pítója, első elnöke, Az ő nevéhez fűző-
dik az első helyi pénzintézet, a Szente-
si Takarékpénztár 1868-ban történt 
felállítása. Fia Farkas Sándor (1862–
1926) gyógyszerész, régész.

95 éve, 1929. 
augusztus 21-én 
született Hódme-
z ő v á s á r h e l y e n 
Hojcsi Pál (1929-
2008) földrajz-tör-
ténelem szakos ta-
nár, középiskolai 
igazgató. A hódmezővásárhelyi Beth-
len Gábor Gimnázium után Szegeden 
szerzett földrajz-történelem szakos ta-
nári oklevelet. 1952 júliusától tanított 
a Szöllősy Géza igazgató által vezetett 
Horváth Mihály Gimnáziumban, mellet-
te szakfelügyelőként is dolgozott. 1968-
tól 1990-es nyugdíjba vonulásáig volt a 
Közgazdasági Szakközépiskola igaz-
gatója volt. Ő indította el az iskolában az 
egészségügyi képzést. 1989-ben kezde-
ményezésére vette fel az iskola a város 
első polgármesterének, Boros Sámuel-
nek a nevét. Számos társadalmi tisztsé-
get is viselt, élénken követte a városunk 
kulturális életét. Munkásságát 2007-ben 
Szentes Városért Emlékéremmel ismer-
ték el. Iskolájában 2013 óta lánya által 
adományozott pad őrzi az emlékét.

85 éve, 1939. augusztus 23-án szü-
letett Szentesen Mátéffy Zoltán (1939-
2020) tanár, kollégium-igazgató. Ma-
gyar–történelem szakos középiskolai 
tanárként végzett a Szegedi Tudomány-
egyetem Bölcsészettudományi Karán. A 
tanári szak mellett három évig népmű-
velést is tanult. 1964. január 1-től ne-
velőtanárként dolgozott a mai Terney 
Béla Kollégium jogelődjében, a fiúkol-

légiumban. Gon-
dozta a könyv-
tárat, vezette az 
ifjúsági klubot. 
Színes műsoraikat 
előadták a város 
mellett a környe-

ző községekben is. 1978-tól igazgatóhe-
lyettesként, 1992-től igazgatóként mű-
ködött. Sokrétű munkáját a szakma és a 
város több kitüntetéssel ismerte el. Cím-
zetes Igazgatóként ment nyugdíjba, de 
ezt követően is élénk figyelemmel kö-
vette a város kulturális életét. Tanítvá-
nyai, barátai 2020. november 27-én bú-
csúztatták a szentesi Szeder temetőben.

 140 éve, 1884. augusztus 26-án szü-
letett Szentesen Sima László (1884–
1952) városi tisztviselő, újságíró, lap-
szerkesztő, történetíró, Szentes első 
monográfusa, Sima Ferenc ország�-
gyűlési képviselő fia. Több cikluson át a 

Szentesi II. (Kiséri) 48-as és Függetlensé-
gi Népkör elnöke, 1918-ban a Magyar-
országi Közalkalmazottak Szövetsége 
szentesi csoportjának elnöke, az SZDP 
helyi vezetőségének tagja, a Szentesi 
Nemzeti Tanács (majd Néptanács) ide-
iglenes végrehajtó bizottságának tagja; 
1919 márciusának végétől a helyi  Mun-
kástanács végrehajtó szerveként műkö-
dő háromtagú direktórium tagja, járási 
és megyei tanácstag. 1919 végén bör-
tönbe zárták; 1921 augusztusában am-
nesztiával szabadult. Ezt követően az 
Alföldi Újság, a Szentesi Hírlap, majd 
a Szentesi Lap újságírója, szerkesztő-
je. 1945-től előbb városi főszámvevő, 
majd gazdasági és pénzügyi tanács-
nok, helyettes polgármester.

 35 éve, 1989 augusztusában a Szen-
tesi Élet alcímében első alkalommal je-
lent meg a „Várospolitikai lap” meg-
nevezés, mellyel jelezni kívánta, hogy a 
jövőben a városi lap valamennyi hely-
ben működő politikai és társadalmi szer-
veződésnek helyet kíván adni.

Szentesen egykor... – évforduló-
naptár Labádi Lajos emlékére:

www.szentesinfo.hu/mozaik/ 
kalendarium.htm 
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Hering Viktor

Öt éremmel tért haza Portu-
gáliából Pengő László. A szen-
tesi sportember – a 70 éven fe-
lüliek korcsoportjában – négy 
arany- és egy ezüstérmet szer-
zett a Szervátültetettek és 
Művesekezeltek Lisszabon-
ban zajló Európa-bajnoksá-
gán úszásban. Pengő az 50- és 
a 100 méteres hát-, valamint 
az 50 és a 100 méteres gyor-
súszásban aranyérmet, az 50 
méteres mellúszásban ezüstér-
met szerzett. A magyar csapat 
legidősebb tagját, a 72 eszten-
dős Pengő Lászlót még hazaér-
kezése előtt, Lisszabonban ér-
tük el telefonon. 

– Gratulálok az öt éremhez! 
Az egész szakág ilyen remekül 
szerepelt?

– Nagyon jól sikerült számunk-
ra a kontinensviadal, hiszen mi, 
úszók lettünk a legeredménye-
sebb szakág a magyar küldött-
ségben. Összesen 26 arany-, 15 
ezüst- és egy bronzéremmel tér-
hettünk haza, ami minden idők 
legjobb eredménye, amit a ma-
gyar szervátültetett úszók elér-
tek. Valamennyi úszó több ér-
met is szerzett, azaz egy nagyon 
erős és nagyon összetartó kö-
zösséget alkotó kilencfős csa-
pat utazott ki Lisszabonba. Én 
magam öt éremre nem számí-
tottam, hiszen korábban még az 
sem volt biztos, hogy ennyi ver-

senyszámban rajthoz tudok áll-
ni. Három számon már túl vol-
tam, ekkor kellett leúszni az 50 
méteres mellet, és még gondol-
kodtam azon, hogy vállaljam-e 
ezt is? Végül az 50 méter gyorson 
és háton az idei legjobbamat úsz-
tam, a plusz számom, az 50 mell a 
várakozásaimon felül sikerült, és 
a két 100 méteres futamomat is 
könnyebben teljesítettem annál, 
mint amire számítottam. Két ér-
met szerettem volna, hogy meg-
legyen a tíz szervátültetettként 
elért nemzetközi érmem, de így 
már 13-nál tartok, ami miatt ter-
mészetesen nem bánkódom. 

– Egy nap alatt tartották az 
úszóversenyt. Volt-e elegendő 
pihenőideje a különböző ver-
senyszámok között?

– Az első és a második, vala-
mint a második és a harmadik kö-
zött volt, a többi viszont megle-
hetősen rövid időn belül követte 

egymást. Tökéletes helyszíne volt 
a versenynek az az uszoda, ahol 
szerepeltünk. Kiváló volt a víz, 
volt bemelegítő medence, igazi 
otthona volt az úszó versenyszá-
moknak. A keddi versenynapot 
megelőzően hétfőn is volt lehe-
tőségünk arra, hogy ismerked-
jünk a körülményekkel, és kicsit 
átmozgassuk magunkat. Ekkor a 
versenymedencét még az olimpi-
ára készülő portugál úszóváloga-
tott vette igénybe. Az uszodán kí-
vül minden igényt kielégítő volt 
a szállásunk és az ellátásunk, a 
portugálok nagyon kitettek ma-
gukért a rendezést illetően. 

– Egy másik szentesi egye-
sületben versenyző sportoló is 
részt vett az Eb-n, Kóródi István. 
Találkoztak a versenyen? 

– Természetesen, nyomon kö-
vettem az ő szereplését is, Ist-

ván három érmet szerzett, reme-
kül teljesített. Együtt érkeztünk, 
és egy géppel utazom haza vele, 
lesz idő megbeszélni a kinti tör-
ténéseket. 

– Lisszabontól most búcsúz-
tak, ám jövőre már világjátéko-
kat rendeznek. Hol lesz a hely-
szín?

– Drezdában rendezik a világ-
játékokat, és a házigazdák most 
Lisszabonban be is mutatkoz-
tak a sportolók előtt. 2026-ban 
Arnhem lesz az Európa-játékok, 
2027-ben pedig a belga Leuven 
lesz a világjátékok rendezője. Te-
hát három esztendőre előre már 

tudni lehet, hogy hol rendezik a 
szervátültetettek legfontosabb 
viadalait, így egy-két évre előre 
már én is tudok tervezni, mert 
szeretnék még részt venni eze-
ken a versenyeken. 

Pengő László Lisszabonban is remekelt

Hering Viktor

Három érmet gyűjtött be 
a Szervátültetettek és Műve-
sekezeltek Lisszabonban zaj-
ló Európa-bajnokságán Kóró-
di István, a szentesi Maximus 
SE atlétája. Az 1997-ben vese
transzplantáción áteső gádo-
rosi dobóatléta súlylökésben 
ezüstérmes lett, gerelyhajítás-
ban és diszkoszvetésben pedig 
bronzérmet szerzett.

 – István az idei év elején Pengő 
László javaslatára került egyesü-
letünkhöz – mondta lapunknak 
Benkő István, a Maximus SE elnö-
ke. – Laci tudta, hogy hozzá ha-
sonlóan Pista is szervátültetett 
sportoló, és amikor megtudta, 
hogy egyesületet keres magának 
a további fejlődése érdekében, 
akkor kerültünk kapcsolatba egy-
mással. Átesett a sportorvosi vizs-

gálaton, így azóta már nem csak 
a szervátültetetteknél, hanem a 
szeniorok között is versenyez-
het a színeinkben. Az edzések 
kondicionális részét Gádoroson 
végzi, a technikai részt pedig itt 
Szentesen Benkő Márta irányítá-
sa mellett tökéletesíti. István ko-
rábban Orosházán kézilabdázott, 
de a vesetranszplantációja után 
a test-test elleni sportágakban a 
saját egészsége érdekében már 
nem szerepelhetett. Atletizálni 
és tekézni kezdett, később az-
tán véglegesen az előbbi mel-
lett kötött ki. A szervátültetettek 
versenyén az életkorhoz igazít-
ják a szerek súlyát, szerencsére 
egyesületünkben minden mé-
retben és súlyban rendelkezés-
re álltak azok a sportszerek, ami-
vel gyakorolni tudott. Rendkívül 
büszkék vagyunk rá, hogy három 
érmet szerzett a három dobószá-
mában, egy Európa-bajnokságról 
egy ezüsttel és két bronzzal haza-
térni hatalmas dicsőség! 

Három dobóérem Portugáliából
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A szenior úszók évadából idén sem marad-
hatott ki a Tótkomlósi Rozmárok és a Rózsa 
Fürdő közös szervezésében immáron 19. al-
kalommal megrendezett Tótkomlósi Nemzet-
közi Szenior Úszóverseny. A kiváló hangulatá-
ról híres esemény ez alkalommal is népszerű 
volt, bár a dátum ebben az esztendőben egy-
beesett a Balaton-átúszással, ennek ellenére 
az ország minden szegletéből, sőt Romániá-
ból és Szerbiából is érkeztek úszók a békés 
vármegyei városba. A Szentesi Delfin ESC-t 
9 sportoló képviselte a hétvégén, a marok-
nyi csapat sikeres versenyt zárt, 37 (19 arany, 
11 ezüst, 7 bronz) érmet szállítottak haza. A 
szokásos 33 méteres sprint számok mellett 
133 méter vegyesen, valamint csapat- és csa-
ládi váltókban is nevezhettek az érdeklődők, 
a szentesi sikerek egyik esetben sem marad-
tak el.

Egyéni eredmények:
Bocskai Zsófia – 1. hely (33 pille, 33 gyors, 

133 vegyes) 2. hely (33 mell);
Melkuhn Dezső – 1. hely (33 gyors, 33 hát, 

133 vegyes);
Tari László – 1. hely (33 mell, 133 vegyes), 

2. hely (33 pille, 33 mell, 33 hát);
Palásti Katalin – 1. hely (33 mell, 33 hát,), 2. 

hely (33 pille, 33 gyors);
Debreczeni Beáta – 1. hely (33 pille, 133 ve-

gyes), 3. hely (33 mell, 33 hát);
Pengő Erzsébet – 1. hely (133 vegyes), 2. 

hely (33 mell, 33 gyors);
Dr. Petz János – 3. hely (33 gyors, 33 hát);
Lucz Imre – 3. hely (33 pille, 33 mell), 4. hely 

(33 hát), 5. hely (33 gyors);
Sebők Tamás – 5. hely (33 mell, 33 pille) 6. 

hely (33 hát) 7. hely (33 gyors);

Váltó eredmények:
4x33 m női gyorsváltó 1. hely – V. k.cs. (Deb-

reczeni Beáta, Bocskai Zsófia, Pengő Erzsébet, 
Palásti Katalin)

4x33 m férfi gyorsváltó 1. hely – VI. kcs. 
(Dr. Petz János, Lucz Imre, Tari László, Melku-
hn Dezső)

4x 33m női vegyesváltó 1. hely – V. k.cs. 
(Debreczeni Beáta, Bocskai Zsófia, Pengő Er-
zsébet, Palásti Katalin)

4x33 m férfi vegyesváltó 1. hely – VI. k.cs. 
(Dr. Petz János, Lucz Imre, Tari László, Melku-
hn Dezső)

4x 33m MIX gyorsváltó 1. hely – VI. k.cs. 
(Dr. Petz János, Bocskai Zsófia, Palásti Kata-
lin, Melkuhn Dezső)

4x 33m MIX gyorsváltó 2. hely – IV. kcs. (Tari 
László, Debreczeni Beáta, Sebők Tamás, Pen-
gő Erzsébet)

4x 33m MIX vegyesváltó 2. hely – VI. k.cs. 
(Dr. Petz János, Lucz Imre, Bocskai Zsófia, Pa-
lásti Katalin)

4x 33m MIX vegyesváltó 3. hely – IV. k.cs. 
(Tari László, Debreczeni Beáta, Sebők Tamás, 
Pengő Erzsébet)

Családi váltók
Tari László, ifj. Tari László, Tari Zalán – 1. hely
Pengő Erzsébet, Friedl Fruzsina, Forgó Zara 

– 2. hely
Tari László, ifj Tari László, Tari Ármin – 6. hely

Szenior éremeső Tótkomlóson




